

VODNÍ TVRZ

Otevřeno: úterý až neděle
9.00–17.00 hod.

V PROSINCI 2023

STÁLÉ EXPOZICE

SPIRÁLA ČASU ZEMĚ

Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfologickému vývoji Jesenicka i obecně vzniku a vývoji naší planety, vznikla díky finančnímu příspěvku Olomouckého kraje ve výši 7 milionů korun. Hlas známého umělce Arnošta Goldflama seznámí návštěvníky s řadou pozoruhodných faktů o geologických jevech tohoto kraje, k vidění jsou zajímavé modely sopky, trilobita, jeskyně či snímky z produkce BBC. Sbírkové předměty jsou prezentovány v moderním výstavním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s doplňujícími texty a animacemi návštěvníky nepochybně zaujme fascinující model ledovce, který představuje pomyslný vrchol celé expozice.

Vstupné 80/40 Kč

ČARODĚJNICKÉ PROCESY NA JESENICKU V 17. STOLETÍ

Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, představuje mimořádný počín po stránce odborné, technické, výtvarné, ale i stavební. Výbec poprvé byly zpracovány dokumenty ze 17. století uložené ve vratslavských archívech, informace o procesech s údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních souvislostí. Návštěvníci na své cestě do temné historie Jesenicka využívají audioprůvodce ve čtyřech jazykových mutacích. Zajímavostí expozice je tzv. fogsreen, unikátní promítací zařízení do suché mlhy, které představí nešťastný osud první oběti jesenických procesů Barbory Schmiedové. Maximální počet návštěvníků ve skupině je 12.

PROSÍME O REZERVACI PŘEDEM NA TEL. 725 073 539 NEBO PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILU info@muzeumjesenik.cz. Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě poledne.

Vstup je zakázán dětem do 10 let. Návštěvu nedoporučujeme dětem do 13 let.

Vstupné 110/55 Kč

HISTORIE A ARCHEOLOGIE JESENICKA

Ve své nynější podobě představuje Historie a archeologie Jesenicka nejstarší stálou expozici v prostorách Vodní tvrze v Jeseníku. Prezentuje výsledky bádání a archeologických výzkumů od pravěku až do 19. století. Dále přibližuje návštěvníkům, že Jesenicko neprohrázelo jen obdobími rozkvětu a nerušeného koloběhu života – vedle válek město i okolí trápily také přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za sebou často zanechaly jen spoušť a zmařenou lidskou životy. V neposlední řadě expozice přibližuje slavnou hudební a lázeňskou minulost kraje, spjatou se jmény hudebního skladatele Karla Ditterse z Dittersdorfu nebo zakladatelů vodoléčby Vincenze Priessnitze a Johanna Schrotha.

Vstupné 50/25 Kč

RODNÝ DŮM VINCENZE PRIESSNITZE LÁZNĚ JESENÍK, ČP. 175
STÁLÁ EXPOZICE VINCENZ PRIESSNITZ A LÁZNĚ GRÄFENBERG UZAVŘENA.
V objektu se nachází rovněž kavárna Vinckovo kafe, OTEVŘENO DENNĚ.

VÝSTAVY

12. září 2023 – 2. únor 2024

Hlavní výstavní sál

HISTORIE A SOUČASNOST SKLÁŘSTVÍ V JESENÍKÁCH

Jen málo řemesel má v našich zemích tak hlubokou tradici. Jen málokteré výrobní odvětví nás proslavilo po celém světě... České sklářství je skutečně nadčasovým fenoménem a jednou z největších kulturních hodnot, jakými se můžeme pochlubit. Již od středověku je výroba skla spjata převážně s horskými pohraničními oblastmi, tedy i Jeseníky, o nichž výstava pojednává především. Nechybí ale ani pohled do dějin tohoto řemesla obecně a návštěvníky samozřejmě čeká množství ukávek šikovnosti starých i současných sklářských mistrů. Vzhledem k prodloužení výstavy o dva měsíce nabízíme tímto možnost komentovaných prohlídek pro žáky a studenty, přizpůsobené věku a počtu účastníků.

V případě Vašeho zájmu prosím pište na email provoz@muzeumjesenik.cz.

Autor: Mgr. Matěj Matela, výtvarnice: Mgr. Kamila Reichmannová

Vstupné 60/30 Kč

21. listopadu – 31. prosince 2023

Galerie

ČAS MAGICKÉHO KRAJE

Janette se ve své tvorbě inspirovuje přírodou, cestováním a vlastními niternými pocity. Pomocí nejrůznějších stylů se věnuje abstraktní tvorbě. Tématem výstavy jsou události, které se v Jeseníkách udály, nebo lidé, kteří Jeseníky ovlivnili. Návštěvníci se tak přenesou do dob čarodějnických procesů, druhé světové války, opomenuta nezůstane tematika lázeňství ani zdejší krajiny. Veškerá umělecká díla budou prodejná.

Autor a kurátor: Janette de la Colette

Vstupné 60/30 Kč

VERNISÁŽ

12. prosinec 2023, 18.00 hod.

Rytířský sál

**VERNISÁŽ VÝSTAVY VÁNOCE V PROMĚNÁCH ČASU
OD LIDOVÝCH ZVYKŮ PO MODERNÍ TRENDY**

Zazní líbivé tóny vánoční hudby a bude zajištěno drobné občerstvení. Přijďte si užít atmosféru Vánoc v proměnách času a nechte se inspirovat výstavou, která vám nabídne zajímavé informace, krásné exponáty a příjemnou zábavu.

Vstup volný

VÝSTAVY

12. prosinec 2023 – 2. únor 2024

Rytířský sál

**VÁNOCE V PROMĚNÁCH ČASU
OD LIDOVÝCH ZVYKŮ PO MODERNÍ TRENDY**

Vánoce jsou svátky plné tradic, magie a krásy. Ve výstavě se seznámíte se způsoby, jak tento čas roku slavili naši předkové a jak jej slavíme my dnes. Uvidíte ukázky lidové tvořivosti, jako jsou betlémy, vánoční ozdoby a dekorace, dozvíte se však rovněž o moderním designu a trendech, které vánočním symbolům přináší nové podoby a významy. Jako ritu si pak můžete prohlédnout růst choulivky jerišské, známé jako pravá růže z Jericha, jež se otevírá právě na Vánoce.

Autoři výstavy: Mgr. Pavel Žurek, Bc. Kamil Tomášek

Výtvarnice: Mgr. Kamila Reichmannová

Vstupné 40/20 Kč.

22. listopadu – 31. prosince 2023

Foyer

**NA VLNÁCH POZNÁNÍ – REFLEXE V MALBÁCH
MLADÝCH BIOLOGŮ, KTERÉ SPOJILO JESENICKO**

Věda a malba. Dvě oblasti, které toho nemají na první pohled mnoho společného. Přece ale spojují kolektiv autorů této výstavy. Ačkoli pocházejí z různých koutů republiky, poznávali se postupně v průběhu posledních několika let při zkoumání přírody na Jeseníku v rámci projektu T-expedice. Jejich zájmy v této oblasti jsou různé a stejně tak je unikátní i jejich malířský rukopis. Na výstavě prezentují díla v abstraktním stylu, při jejichž tvorbě se inspirovali Jeseníkem, zdejší přírodou a vzpomínkami, které si tu společně vytvořili.

Vstup volný

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY:

19. prosince 2023, 11. ledna a 2. února 2024

**K VÝSTAVĚ VÁNOCE V PROMĚNÁCH ČASU
OD LIDOVÝCH ZVYKŮ PO MODERNÍ TRENDY**

Přijďte si užít atmosféru Vánoc v proměnách času.

VÁNOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA:

23. 12. 2023 9.00–17.00 HOD.

24. 12. 2023 ZAVŘENO

25. 12. 2023 ZAVŘENO

26. 12. 2023 ZAVŘENO

27. 12. – 30. 12. 2023 9.00–17.00 HOD.

31. 12. 2023 ZAVŘENO